

В соревнующихся колхозах условия одинаковые, результаты разные

Колхоз имени Мичурина

Преодолеем отставание

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ нашего колхоза делают все возможное, чтобы в этом году получить хороший урожай зерновых, льна, картофеля. Больше, чем в прошлые годы, они вывезли на поля органических удобрений, увеличили дозу внесения минеральных удобрений, орошают поля от камней, по-хозяйски подготовлены семена.

Значительные площади в хозяйстве механизированы. И само собой разумеется, что даже до сегодняшних дней на таких площадях порой приходится буксировать колесные тракторы. Это не могло не сказаться на темпах работ. Ведь на 10 мая, скажем, мы могли посеять только 61 гектар зерновых и 30 гектаров однолетних трав. Сказались и частые простои техники. Отсюда и отставание от наших соседей — земледельцев колхоза «XXI партсъезд».

Сейчас правление колхоза, коммунисты взяли работу каждого посевного агрегата под свой неослабный контроль.

Хорошо в эти дни трудятся на севе

коммунисты М. И. Макаров, Н. С. Степанов и другие.

Отставание на севе заставило и меня, как секретаря партийной организации колхоза, сесть за рычаги трактора и возглавить работу механизаторов непосредственно в поле. Скажу прямо: это подтягивает людей.

У нас уже подведены первые итоги работы механизаторов. Первенство сейчас держит тракторист Василий Иванович Иванов. Ему за неделю присуждена денежная премия. В честь его на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

Для тракторной бригады — победительницы в соревновании — у нас предусмотрена первая денежная премия в сумме 150 рублей. Вот почему и возрос сейчас трудовой энтузиазм людей. Механизаторы высокого класса соревнуются в эти дни за то, чтобы не упустить первый денежный приз.

Конечно, темпы темпами, а обращаем мы самое серьезное внимание и на качество полевых работ. За этим внимательно следят бригадиры, народные контролеры.

Битва за урожай в разгаре. И я не ошибусь, если скажу, что наши земледельцы выйдут из нее победителями.

И. Малышев,
секретарь парторганизации.

Расчеты и просчеты

работал на которой механизатор Владимир Спиридонов. Лопнул в ней крошечка, а заменить его оказалось проблемой. О чем это говорит?

Да о том, что не продумана и в хозяйстве и в районе работа аварийных служб. Не все гладко у нас с работой и заправочной службой. Порой механизаторы ждут не дожидаясь заправочной машины и едут сами на заправку на базу в Мариново. Все это сказывается на сроках сева. Отсюда, в конечном итоге, мы и отстаем до сих пор от своих соседей, земледельцев колхоза «XXI партсъезд». По нашим расчетам, мы должны были отсеяться до 10 мая, а выходит, что сею по сей день.

За последние дни, правда, работа у нас пошла быстрее. В бригаде засеваются в день до 15 гектаров почвы. Это вселяет уверенность в то, что мы так же, как и наши соседи, завершим сев в самое ближайшее время.

И. Семенов,
бригадир третьей комплексной бригады.

ПУТЬ К УРОЖАЮ

В НАШЕМ хозяйстве до нынешнего года не было механизированных многодневных звеньев. Нынче одно такое звено создано. Им руководить поручено мне. Сейчас, в период посевной, все мое внимание мы уделяем качеству полевых работ. И это понятно. Ведь каждый наш механизатор знает, что даже без дополнительного внесения удобрений и без других затрат, только за счет повышения качества обработки почвы можно получить дополнительно зерновых, например, до пяти центнеров с гектара.

Особенно хочу подчеркнуть значение ранних и сжатых сроков сева. Возьмем прошлый год, например. Там, где зерновые и лен были посеяны рано, там и урожай был хорошим. Там, где опоздали с севом, по существу, собрали лишь семена.

Вот почему сейчас сев льна мы ведем быстрыми темпами. Весна запоздала, и медлить нельзя ни часа. Я, как звеньевой, внимательно слежу за тем, чтобы почва была не только хорошо обработана и удобрена, но чтобы соблю-

далась норма высева семян и чтобы семена хорошо заделывались.

Конечно, первый год руководить механизированным звеном нелегко, да еще в такую затяжную весну. Но я надеюсь, что в соревновании с льноводами колхоза «XXI партсъезд» мы, как говорится, не ударим в грязь лицом и сделаем все необходимое, чтобы в самом начале пятилетки получить хороший урожай «северного шелка».

Прочитав обращение гдовских земледельцев, каждый из нас согласен с мыслями, выраженными в их статье, опубликованной в газете «Псковская правда», что «Разве можно плыть по течению, по тому руслу, которое положила весна?» Нет и нет.

В эти дни мы удваиваем, утраиваем темпы работ, перевыполнение норм становится правилом каждого механизатора хозяйства. А это верная гарантия тому, что мы догоним своих соседей.

Н. Малышев,
звеньевой механизированного звена по возделыванию льна.

Колхоз „XXI партсъезд“

Каждый день-урожаю

ПЕРЕД началом полевых работ партийная организация, правление колхоза разработали и утвердили условия социалистического соревнования среди земледельцев на период проведения весеннего сева. Для передовиков посевной утверждены и переходящие Красные вымпелы и денежные премии. В честь их выпускаются «листки-молнии», поднимается флаг трудовой славы и т. д.

На последнем, перед началом сева, совещании с механизаторами немало места было уделено соревнованию с нашими соседями — земледельцами колхоза имени Мичурина. Ведь земли наши находятся рядом, условия для работы одинаковые. Механизаторы тогда же высказали мнение, что в соревновании с мичуринцами постараются не только не уступить первенства, но и опередить их в сроках сева, в качестве работ.

Мы рады, что на сегодняшний день идем впереди. На 10 мая посеяно 105 гектаров зерновых и зернобобовых, 40 гектаров льна, 26 гектаров занято однолетними культурами.

Начиная с 10 мая, темпы сева стали

быстро возрастать. И это само собой понятно, ведь почва быстро подсыхает. В работу ежедневно включается пять сеялок и около 10 тракторов, которые ведут подготовку почвы, убирают камни с полей.

Пример в труде, как всегда, показывают коммунисты. Хорошо, например, трудятся в эти дни трактористы члены КПСС Ю. Ф. Орлов, И. М. Федоров и другие.

Всех механизаторов на период посевной мы сумели обеспечить горячими обедами, которые доставляются в поле.

Люди строго выполняют установленный распорядок дня и фактически работают от зари до зари. Они понимают, что десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. А оба эти понятия взаимосвязаны. И трактористы знают, что высокое качество работы способствует росту эффективности производства. И, наоборот, без высокого качества работы всех звеньев нынешней посевной нельзя добиться повышения эффективности работ и в конечном итоге высокого урожая.

Земледельцы колхоза отдают себе отчет в том, что нынешняя затяжная весна требует высоких темпов работы, и сделают все для того, чтобы выйти победителями в борьбе со своими соседями за высокий урожай первого года десятой пятилетки.

Е. Степанов,
председатель колхоза.

Подтянитесь, соседи!

их заделку. Скажу прямо: механизаторы работали отлично и претензий к ним не было. Ну, а что касается сроков, то я должен сказать, что отсеяться до 10 мая нынче было не так-то просто.

Мы соревнуемся с мичуринцами, и я знаю, что там до сих пор не отсеялась ни одна бригада. Так что мой совет соседям таков: подтянитесь в соревновании, иначе вы упустите лучшие сроки сева. А допустить этого нельзя: ведь весенний день — год кормит.

И. Алексеев,
бригадир пятой комплексной бригады.

ЛЕГКИХ ВЕСЕН НЕ БЫВАЕТ

МЕХАНИЗАТОРОМ в колхозе «XXI партсъезд» работаю не первый год. Хорошо знаю каждое поле севооборота. Говорят, что нынешняя весна трудная, затяжная. А я хочу сказать другое. Для нас, земледельцев, никогда не бывало легких весен. Ведь на наших мелкоконтурных участках «разгуляться» всю технику не так-то просто.

Поздние весны подхлестывают, торопят, заставляют, если можно так выразиться, начинать работу выборочным путем. А что значит запахать и засеять какую-то часть поля и потом перепахать на следующий участок? Это значит, что излишних перегонов техники не миновать, так как по мере подсыхания почвы опять-таки надо возвращаться на прежний участок. И если этого не сделать, можно допустить так называемый сев в два срока. А отсюда неравномерное созревание той или иной культуры, что в свою очередь впоследствии осложняет уборку.

Вот почему и приходится в эти дни дорожить каждой минутой рабочего времени. И мы все делаем для того, чтобы время работало на нас. Возьмем, к примеру, моих друзей по работе трактористов Н. Абросимова, И. Федорова, М. Тимофеева, да и многих других.

Многие из них с пяти-шести часов утра до обеда успевают выполнять

дневную норму. Каждый из нас старается любую работу выполнить на совесть. И в этом мы видим свой долг, свое призвание.

С большим вниманием механизаторы нашего колхоза ознакомились с обращением механизаторов совхоза «Красный пограничник» Гдовского района, призвавших земледельцев области сделать вторую декаду мая ударной, работать с полной отдачей сил, не считаясь со временем.

Чего греха таить, не все у нас до сих пор в работе шло гладко, хоть мы и впереди мичуринцев. Кто-то, скажем, выполняет в день и полторы и две нормы, а кто-то в это время простаивает и все из-за того, к примеру, что не провел вовремя техуход, не рассмотрел что-то, а еще хуже — прогулял.

Мне кажется, что руководителям хозяйства надо строже спрашивать с нерадивых, тогда темпы работ у нас будут еще выше. Конечно, совесть хлебороба — самый лучший контролер. И очень многие наши механизаторы отдают весенней страде все свои силы.

Посевная страда день ото дня ускоряет свой шаг. Все меньше остается в хозяйстве незасеянных полей. И это нас радует.

Ю. Орлов,
тракторист, член КПСС.

